藏马镇社会治理中心荣获2020年全市"为民服务示范岗"称号

以民为先,织密基层治理网

□本报记者 丁霞

近日,藏马镇社会治理中心荣获2020年青岛市"为民服务示范岗"荣誉称号,该荣誉的取得折射 出藏马镇社会治理中心不断创新社会治理方式,推进基层治理体系和治理能力现代化的创新实践。 近年来,藏马镇将"知民情、解民忧、暖民心"贯穿工作始终,全心全意将群众身边的小事办实、办好, 不断提升辖区群众的获得感、幸福感和安全感。

优化网格服务模式 织牢疫情防控网络

藏马镇社会治理中心注重社会治 理团队建设,不断深化"多网合一、组 团治理、联动处置"网格管理工作模 式,坚持"周培训、周汇报、周总结",引 导网格员把知民情、解民忧、暖民心的 服务态度贯穿社会治理工作始终。 2020年以来,藏马镇组织开展"社会治 理就在您身边"服务活动200余次。

在2020年初疫情防控期间,藏马 镇社会治理中心迅速投身防控第一 线,每天工作连轴转,把网格打造成防 控疫情的基层战斗堡垒,开展网格化 社区大走访、信息大摸排、管控大联防 等活动。此外,藏马镇社会治理中心 还针对农村当地的实际情况,编排疫 情防控知识顺口溜,在各村进行循环 播放,用"土法宝"让疫情防控知识人 脑入心。同时,网格员自发捐款购买 防护用品,形成科学防控、精准防控的 工作合力,助力疫情防控工作有序

全面征集社情民意 架起党群"连心桥"

藏马镇扎实开展"我爱青岛·我 爱新区"民生倾听主题活动,化被动 应对为主动服务,积极组织开展"网 格员访万家"活动,在疫情防控一线、 复工复产现场全面征集社情民意;完 善政务投诉受理处置,2020年共受理 省、市、区政务热线转办件1828件,坚 持"日通报、周分析、月总结"的制度, 确保办结率100%;在原有三级社会治 理体系的基础上,积极广泛引导村民 加入共治群,拓展群众表达诉求、袒 露心声的渠道,确保百姓身边事件件 有结果,事事有回音

藏马镇依托社会治理流动工作站 开展一线治理服务,设立志愿岗、爱心 站、便民窗。2020年,流动工作站多次 为群众提供服务,共办理事项160余 起,其中紧急救助类18起,便民服务类 12起,城市管理类30余起,发挥了应急 服务"直通车"、公共安全"保护伞"、党 群关系"连心桥"的重要作用。

三级矛盾调处平台 治理进入法治轨道

该镇不断提升社会治理智能化水 平,推进"天网工程"、"雪亮工程"向农 村延伸,构建起"一个中心、N个平台、 全域覆盖"的社会治安动态管控网络。 同时,依托镇社会治理平台,大力整合 社会治理网格、应急处置等群防群治 资源,着力构筑以信息化为引领的"大 治理"体系。

为完善矛盾纠纷多元化解机制, 打造"一站式"矛盾纠纷化解服务平 台,藏马镇以镇社会治理中心为总调 度,整合镇社会治理中心、法律服务中 心等部门的资源优势,发挥各职能部 门的互补联动作用,搭建"村、管区、 镇"三级矛盾调处平台,聘请山东光浩 律师事务所律师培育和发展纠纷调 解、法律服务类型的社会组织,提供高 质量的法律服务,帮助群众调解纠纷, 努力做到发现在早、防范在先、处置在 小,有效发挥出调解"第一道防线"作 用,将基层治理纳入法治轨道。

主题宣传进社区 垃圾分类现场学

□记者 王培珂 报道 近日,隐珠街道在月亮湾 路社区开展生活垃圾分类主题 宣传活动,垃圾分类指导员、退 役军人志愿者、网格员和社区 居民一起学习了生活垃圾分类 知识,提高大家的垃圾分类意 识,推进垃圾分类工作有序开 展。图为垃圾分类指导员和志 愿者向社区群众现场讲解垃圾 分类知识。



手握就业协议,接受上门培训

灵山卫街道开展"我为群众办实事"活动,为辖区群众提供精准就业培训服务

□记者 李涛

通讯员 王婷婷 报道

本报讯 近日,灵山卫街道在辖 区内进行就业技能培训意愿摸底,有 针对性地开展"我为群众办实事-技能培训到家门"活动。

灵山卫街道根据前期培训需求摸 底的结果,安排了茶艺师、电商、群众 演员、小儿推拿、育婴员、插花等六项 课程,满足居民对技能培训的不同需 求,拓宽居民就业渠道,为就业技能提 升"充满电、加满油"。

据了解,今年的插花课程是以"技 能提升+定向就业"为目的开展的培

训。街道组织有意向从事花卉园艺工 作的居民前往淘花园园艺中心,在老 师的指导下系统学习鲜花保养、插花 技巧等相关知识。学员带着就业意向 协议参加培训,学习积极性有了保证; 对淘花园来说,定向培训既能免去社 会招工的麻烦,又能缩短岗前培训时 间,实现了用工单位和求职者的"双

为方便学员就近参加培训,灵山 卫街道主动联系各培训学校,为学员 们安排了"上门"培训服务。在交通便 利的毛家山、北门里、街道大会议室开 一系列的免费技能培训,由经验丰

富的老师进行授课,让学员在"家门 口"就能接受优质的培训,真正做到让 群众省心、暖心、舒心。

近年来,灵山卫街道高度重视就 业创业工作,坚持把促进就业创业作 为关注民生、改善民生的重要内容,积 极组织开展多种形式的活动,如投入 资金开发线上招聘云平台;举行五场 线下招聘会;设立"卫您送岗"服务驿 站,按照摸排、培训、选岗"三精准"原 则,为失业人员一对一送岗……种种 有力度的"政府买单"活动为辖区居民 尤其是就业困难人员送上了一桌又一 桌的就业创业"免费大餐

💟 王台街道

大集"摆摊"送服务 受理诉求零距离

□记者 李涛

通讯员 贾晓雯 赵洁 报道

本报讯 近日,王台街道依托社 会治理流动工作站,联合区社会治理 中心、薛家庄社区卫生室、黄山卫生院 等单位在薛家庄大集上设立了一处特 殊"摊位",向社区居民提供诉求受理、 代办帮办、爱心义诊等便民服务项目。

据了解,区社会治理中心党员志 愿者以"热线进社区"的方式,零距离 受理民生诉求、面对面解决实际问题。 针对居民反映的问题和意见,区社会 治理中心先进行梳理分析,然后及时 交给责任部门办理。

王台街道的工作人员在现场对居 民咨询的各类业务办理流程进行详细 讲解。对于距离较远、出行不便的人 群,社会治理专职网格员将代办需求 现场登记并跑腿代办。活动当天,现 场登记老年公交卡、高龄补贴、琴岛e 保参保等代办需求10余件。



💟 泊里镇

走访慰问退役军人 解决实际生活困难

□记者 丁霞 报道

本报讯 为聚焦退役军人微诉 求、微心愿,用实际行动践行服务退役 军人的初心使命,近日,泊里镇退役军 人服务站党支部、退役军人志愿服务 队伍来到棋子湾村,走访慰问困难退 役军人董观杰老人,并给他赠送了医

据了解,志愿服务队队员们为老 人安置好医疗床,并帮助清理庭院。 此外,泊里镇荣军联盟单位汇鑫德医 药还为老人提供上门医疗服务

泊里镇工作人员表示,帮助困难 退役军人走出困境,树立生活的信心 和战胜困难的勇气,是退役军人事务 工作者的职责所在。接下来,泊里镇 退役军人服务站党支部将及时了解他 们的困难和诉求,倾听他们的声音,进 一步做好退役军人及其他优抚对象的 服务工作。

🧿 薛家岛街道

开展眼科义诊 宣传用眼健康

丁霞 报道

本报讯 为了普及眼科疾病的预 防知识,提高广大社区居民爱眼、科学 用眼的意识,近日,薛家岛街道联合青 岛爱尔眼科医院在罗浮山路社区开展 眼科义诊活动。

活动现场,医护人员认真为居民 进行视力测试、白内障筛查、眼部卫生 健康等检查,还为前来诊断的老人科 普白内障预防知识,强调定期做眼部 检查的重要性。此外,社区工作人员 还向前来参加活动的社区居民派发各 类关于眼部疾病预防及治疗的知识手 册和眼睛保健宣传单页。

此次义诊活动让辖区居民在家门 口就能享受到专业的服务,大大提升 了社区居民的幸福感、满足感。接下 来,罗浮山路社区将继续开展形式多 样的惠民活动,为辖区居民提供更好 的服务。